

# 讲题：体验神圣荣光的奇妙

经文：马可福音 9:2-9

潘志成牧师



## 引言

今天聚集在一起，庆祝传统教会的《变像主日》，我们共同分享耶稣的荣耀与上帝无尽的爱。然而，对于这神圣事件的理解和传达，有时会让我们感到困惑。我们思索着为何会发生这场变像，以及它在圣经中的角色。我们也研究了早期基督徒对变像的解读和其中蕴含的象征意义。但真正能够完全理解这一事件吗？

当我们面对这耀眼的神圣景象时，或许会有些许无措。我们担心是否能够完整领悟这事件的意义，以及它在基督教信仰中的重要性。然而，也许我们无需完全理解，而只需沉浸在耶稣的荣耀中，如同飞蛾被灯光所吸引一般。

在我们继续探索变像的意义时，让我们从以下三个角度来思考。

## 一、耶稣的显现

首先，变像呈现了耶稣特殊的显现。在过去的几周中，我们听闻了关于耶稣身份显现的故事，但那似乎是一场隐秘的事件：耶稣的洗礼。在《马可

福音》中对洗礼的描述，并未清晰表明是否有其他人目睹了天被劈开或圣灵降临于耶稣身上。天上的声音只有耶稣能够听见，而非公开的。然而，变像是一场极不同寻常的显现。耶稣成为了一座灯塔，宛如沙漠中央的光芒。天上的声音向所有见证者——彼得、雅各和约翰一一述说。在这个星期日，耶稣可以并且愿意被众人注意到。可以说，变像的事件几乎是他的自我显现。一道身披光衣的变像身影，“耶稣强调要被看见。”变像乃是耶稣计划中自我显现的一环。他要揭示的并非仅限于生命的意义，而是他自己。

## 二、上帝的爱的启示

其次，变像彰显了上帝对被称为“儿子”的耶稣的爱。对上帝而言，变像是宣示对耶稣爱意的时刻。若上帝能够微笑，那么这时此刻无疑会如此。我想，每当谈及至爱之人时，都会洋溢着满足的笑容。这种情景宛如恋人间的交谈。在《马太福音》17:5中，有一种诠释是上帝说：“这是我的爱子，我因你而欣慰。”在变像之时，我们沉浸在欢愉的气氛中。快乐是神

圣的表达。变像并非展现出令人畏惧或骄傲的权威，而是呈现出柔和与纯粹。它是柔和的圣洁。这一场景提醒我们，圣洁作为上帝的本质，是可以与之亲近和共享的。上帝爱我们，因此与我们互动。圣洁意味着自我奉献，就如我们对他人的尊重和欢乐一般。当我们因耶稣而欢欣时，上帝也同样欢喜。如此，我们更深刻地了解了神的心意。

### 三、与上帝亲密的关系

最后，变像的景象及来自天上的声音也暗示着彼得、雅各和约翰置身于神圣之境。他们应感到特殊的荣幸，因为三位耶稣门徒不仅聚集在一起，更与摩西和以利亚同在，此刻六位伟人同聚一堂。毕竟，耶稣与摩西和以利亚同现，而二者皆是犹太历史中最伟大的两位先知。他们在经文中受到高度赞誉。圣经中的每个人都分享了与上帝难忘的亲密时刻，如摩西与上帝面对面交谈，并目睹上帝的背影

（《出埃及记》33:7-23），以及以利亚在“纯净寂静的声音”中与上帝相遇（《列王纪上》19:11-13）。当一个人与上帝如此亲近时，一切皆有可能。

我再举与这段经文以外的人物作为补充，他是我们熟知的保罗（《使徒行传》9章），他原本是基督教的迫害者，然而在前往大马士革的路上，他突然遭遇了耶稣的显现。这一经历彻底改变了他的生命，使他成为坚定的基督徒和传道者，对基督教的发展产生了深远的影响。

这些圣经中的例子展示了与神相遇所带来的生命冲击，这种经历不仅改变了个人的生命，也对整个历史产生了深远的影响。让我们参考彼得数年后的对这事件的回忆：

“你们虽然晓得这些事，并且在你们已有的真道上坚固，我却要将这些事常常提醒你们。我以为应当趁我还在这帐篷的时候提醒你们，激发你们，因为知道我脱离这帐篷的时候快到了，正如我们主耶稣基督所指示我的；并且我要尽心竭力，使你们在我去世以后时常记念这些事。我们从前将我们主耶稣基督的大能和他降临的事告诉你们，并不是随从乖巧捏造的虚言，乃是亲眼见过他的威荣。他从父神得尊贵、荣耀的时候，从极大荣光之中有声音出来，向他说：“这是我的爱子，我所喜悦的。”我们同他在圣山的时候，亲自听见这声音从天上出来。”（彼后 1:12-18）

变像的明亮光芒肯定了生命，它照亮了大斋期，使这个季节充满透明感，永不失去希望和信心。这束光传递着上帝在此的承诺：上帝是可知的，上帝渴望与我们建立关系，因为上帝即是生命。

### 结论

在这个变像主日，我们被邀请停下脚步，欣赏耶稣的荣耀，并领悟上帝对我们的深爱。让我们学会珍惜耶稣的存在，与他建立更深的关系，并成为他荣耀的见证人。愿上帝的恩典与平安与大家同在，阿门。